



МЕДИК



Газета Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого

ОЛИМПИАДА

ТОМСКАЯ БРОНЗА ДОРОЖЕ ЗОЛОТА

Сборная КрасГМУ заняла третье место на XII региональной студенческой олимпиаде по хирургии. Турнир проходил в Томске – он ежегодно меняет локализацию.

На олимпиаде, проходившей в Красноярске, томичи проиграли, поэтому к красноярцам в Томске отнеслись со всей строгостью.

Несмотря на это, из 14 конкурсов, которые были включены в программу олимпиады, в восьми сборная КрасГМУ заняла призовые места.

Ребята лучше всех провели три вида операций:

– аугментационную илеоцистопластику по Гудвину – оператор Дарья Дунц, ассистент Артур Эккерт, медбрат Юрий Томаев;

– аортокоронарное шунтирование с использованием секвенциального (прыгающего) шунта – оператор Людмила Максименко, ассистент Нозанин Олимова, ассистент Полина Мельник, медбрат Илья Воронин;

– наконечный остеосинтез – оператор Полина Шульженко, ассистент Илья Мыльников, медбрат Дмитрий Хотов.

«Серебро» в теоретическом конкурсе взяли Всеволод Таталуев, Дарья Дунц, Анна Колчина.

Четыре третьих места красноярцы получили за дистальную резекцию желудка по Ру – оператор Анастасия Данилова, ассистент Александр Куприянов, медбрат Владислав Соломенников, за лапароскопическую холецистэктомию – оператор Виталина Вагнер, ассистент Анна Колчина; за иммобилизацию гипсовой повязкой – травматолог Дмитрий Хотов, медсестра Татьяна Скобелина, пострадавшая Екатерина Пальмина; за микрохирургические швы сухожилия и нерва – оператор Мария Кязимова, ассистент Илья Мыльников, медсестра Полина Шульженко.

Юных хирургов дома торжественно наградили – в нашем красивом Белом зале.

Ректор КрасГМУ Алексей Протопопов поздравил студентов, но не смог сдержать удивления: все ведущие операторы в нашей команде – девушки! Попросил «разбавить» этот матриархат по возможности.

По итогам олимпиады принято важное организационное решение о проведении 14 олимпиады СФО в 2024 году в нашем Университете.



СЕССИЯ

ВСТРЕТИМСЯ В АМФИТЕАТРЕ

13 мая завершился конкурс «МойКрасГМУ»

Это была студенческая версия Стратегической сессии, которая уже дважды проводилась в нашем университете.

Напоминаем: в первый раз мозговой штурм по решению проблем регионального здравоохранения организовали краевые главные врачи, второй раз та же задача была поставлена перспективной врачебной молодежи, а вот на прошлой неделе свои проекты по созданию комфортной эко-системы университета представили наши студенты.

Организаторы конкурса предложили студентам развивать следующие направления: комфортное жилье (общежитие), цифровая трансформация, воспитательная среда, студенческая жизнь, социальная работа, профориентация, кампус, наука, спорт, учеба.

«МойКрасГМУ» проводился в несколько этапов.

На первом этапе формировались команды, подавались заявки на участие в виде презентации, содержащей от одного до трех проектов. С 21 по 27 марта комиссия провела отбор проектов – во второй этап

вошли 34 студенческие работы. На этом этапе в команды были привлечены дополнительные участники.

На третьем этапе с 21 апреля по 10 мая за командами закреплялся наставник и шел предфинальный отсев. На Стратегическую сессию были допущены 17 работ.

По результатам сессии объявлены победители:

– первое место занял проект «Моя среда». Суть: облагораживание территории кампуса, в частности, площадки перед общежитием №4, создание фитнес-зоны между общежитиями №3 и 4, а самое интересное – амфитеатра между Главным корпусом и общежитием №4. Это такое место для собраний, лекций на свежем воздухе и прочей тусовки. Авторы проекта – Дарья Надеждина, Елизавета Белова, Владислав Приходько, Дарья Дадеко, Никита Козлов, Дарья Гросс, Максим Акулинин; – второе место у проекта «Мобильное приложение «КрасГМУ mobile». Суть: создание приложения, адаптирующего существующий дизайн сайта университета к набору важных и необходимых опций.

ФЕСТИВАЛЬ «ТРАМПЛИН В НАУКУ» – ОТКРЫТ

Ежегодная студенческая научная конференция торжественно стартовала 11 мая в Белом зале главного корпуса.

– Поздравляю вас с началом марафона науки, – сказал на открытии ректор КрасГМУ Алексей Протопопов.

Алексей Владимирович поблагодарил за организацию мероприятия, которое все годы существования университета было одним из важнейших событий в повестке его деятельности, и отметил заслуги бенефициара и стейкхолдера конференции – проректора по научной работе Павла Шестерни.

– Меня часто спрашивают, что такое вузовская наука? Есть ли она вообще? – поделился Павел Анатольевич. – Конечно, есть. Это фундамент, массовый сегмент, который предшествует любым научным открытиям, которых мы вам, конечно, желаем.

Павел Шестерня сравнил рождение крупного ученого с появлением гроссмейстера в шахматах – он всегда вырастает в среде обычных шахматистов.

Поприветствовал аудиторию руководитель профсоюзного комитета КрасГМУ Юрий Винник.

– Пусть победит сильнейший! – завершил Юрий Семенович.

Приятным сюрпризом стало приветствие профессора Эль Джафуда, гинеколога иорданского происхождения. Доктор окончил Волгоградский медицинский институт, много лет занимается эндометриозом, имеет высокую репутацию среди коллег по всему миру.

– Мама подарила мне в детстве микроскоп, и я изучал лягушек, ловил их в нашем саду, – рассказал о своем пути в науку обаятельный доктор.

Эль Джафуд дал нашим студентам прекрасный совет:

– Решайте проблемы людей, вы для этого поступили в медицинский университет. И наука, которой вы будете заниматься, должна делать людей счастливее.



Своему другу и коллеге вторил заведующий кафедрой акушерства и гинекологии КрасГМУ Виталий Цхай – он подключился к нашей конференции из Волгоградского медицинского университета, где проводил авторский мастер-класс по оперативному лечению эндометриоза. Виталий Борисович дал наказ участникам студенческой научной конференции:

– Гордитесь своей страной, служите ей, будьте скромны.

Сразу после открытия фестиваля "Трамплин в науку" прошел первый мастер-класс Soft-skill.

Юлия Овечко из "Сибирского коуч-центра" два часа беседовала со студентами – об уверенности в себе, о багах, которые видны людям при общении с вами, о монетизации своих идей, о грамотном построении целей и их достижении, о роли человека в обществе.

В этот же день стартовала II Сибирская школа медицинской генетики.

В последующие дни прошли секционные заседания, конкурсы, мастер-классы, лекции.

Фестиваль продолжается.

В следующем номере «Медика» подробный отчет о «Трамплине в науку», имена победителей, награждение и аплодисменты – организаторам и участникам.



Авторы проекта – Максим Кучеренко, Екатерина Сорока, Элина Бабайте, Влада Кожевина, Наталья Толмачева, Валерия Суворова:

– третье место занял проект «Спортивное поколение» – фитнес-зал для студентов и сотрудников, проживающих в общежитии №4. В отличие от конкурентов, проект абсолютно конкретный, даже с готовой сметой на закупку спортивного инвентаря, чем и замечателен. Авторы: Джембул Аджиев, Дарья Томова, Егор Кожухов, Екатерина Кривцова, Александр Куприянов, Юлия Косачева, Светлана Солоненко.

Поздравляем победителей и всех нас, ведь благодаря креативу студентов, университет становится красивым и функциональным.

СТУДЕНТЫ СПРОСИЛИ У ВЕТЕРАНОВ – КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМИ?

Проректор по науке, заведующий кафедрой педиатрии внутренних болезней и терапии с курсом ПО, профессор Павел Шестерня предложил хорошую идею: студенты четвертого курса, проходящие курс терапии в краевом госпитале для ветеранов войн, могут не только поздравить пациентов с Победой, но и получить от них наказ – как стать достойным человеком?

Спасибо сотрудникам кафедры Людмиле Филимоновой и Юлии Згура за студентов, написавших замечательные эссе.

Студентки педиатрического факультета, после встречи с ветеранами говорят, что стали больше ценить каждый день.

Но и мы после знакомства с искренними добрыми строками будущих детских врачей стали больше ценить жизнь, в которой есть замечательная молодежь.

Татьяна Колдыба: «Пятнадцать лет, станок, кусок хлеба»

Когда фашизму рвали тело
отцы, мужья и сыновья,
в тылу бурлило и кипело –
трудилась Родина моя.

(Б. Поляков)

Недавно посчастливилось добавить в скромную копилку особенных встреч ещё одну. Моей собеседницей была Татьяна Григорьевна – труженица тыла.

Мы привыкли слышать от старших что-то вроде: «Живи полной жизнью, радуйся, пока есть время!» Чем чаще это говорят, тем стремительнее теряется ценность таких важных слов, и разглядеть их истинный смысл всё сложнее.

Но что, если фразу «наслаждайся молодостью» говорит человек, который в 15 лет вместо школьных уроков, прогулок с первой любовью и тёплых ужинов с семьёй, трудился за холодным станком за кусок хлеба?

Что, если ты слышишь: «Цени семью и друзей», а в глазах видишь боль за лежащего в братской могиле брата.

Она говорит: «Учись!», а ты мысленно продолжаешь: «...ведь у меня не было такой возможности, поэтому я знаю, как это ценно».

После встречи с Татьяной Григорьевной многое обрело для меня новый, глубокий смысл. С того дня меня не покидает ощущение полноты жизни. Моей прекрасной жизни под мирным небом. Как же здорово после лекций встретиться с любимыми друзьями, созвониться с семьёй и просто знать, что все живы и здоровы, а завтра ждёт новый день, который подарит тысячи возможностей.

Пусть не всё идёт по плану, пусть вокруг порой хаос из жизненных трудностей. Несмотря ни на что, моему сердцу тепло и спокойно, его согревают благодарность и любовь. Мысленно говорю спасибо Татьяне Григорьевне и каждому, кто сделал вклад в Великую Победу.

Тот, в чьей душе горит тёплым огнём память о подвигах героев, никогда не перестанет осознавать ценность каждого момента. Чтобы разжечь этот огонь, достаточно один раз заглянуть в глаза героя.

Да, со мной случилась эта особенная встреча. Встреча с глазами труженицы тыла. Я помню и я ценю.

Алина Невидомская, 409 гр. пед. ф-т.

Андрей Труш: «Страшно, пока не видишь смерть друзей»

Завтра состоится встреча с ветераном Великой Отечественной войны – Андреем Михайловичем Трушем. Как же я боюсь вопросами вызвать слезы, боль и ненависть, которые 77 лет назад пришли в каждый дом и оставили глубокий след в сердцах людей.

И вот я стою перед Андреем Михайловичем, смотрю в глаза, наполненные добром и спокойствием, слушаю его историю.

Едва окончив пятый класс, в 12 лет Андрей и четыре одноклассника пошли в партизанский отряд под Харьковом. Вы можете это представить? Всего 12 лет мальчишкам! Несколько месяцев спустя они перешли в действующую армию под командованием маршала Конева, где подростков выучили на подрывников и саперов.

Шли месяца и годы. Война не жалела... В живых остался один из пяти одноклассников – Андрей Труш.

Три ранения, последнее очень тяжелое – подорвался на mine: лишился глаза, а из десяти пальцев остались только три на левой руке. Но он жив! И в 93 года отлично выглядит, улыбается и все помнит, даже то, что хотел бы забыть.

В голове главный вопрос: «Что вам давало силы жить, не сдаваться, идти сквозь огонь и пули?»

Андрей Михайлович словно прочитал мои мысли:

– Знаешь, меня часто спрашивают: «А было ли страшно?». Конечно, было. Очень страшно. Но страх присутствует ровно до момента, пока не видишь погибшими товарищей, с которыми разговаривал десять минут назад. Вмиг пробуждается гнев и ненависть к противнику – эмоции, которые объединяют всех живых в могучую державу с общей целью – победить!

2022 год, 9 мая. Тысячи людей собрались у Вечного огня на Каральной горе, вспомнили и почтили Великих людей, благодаря которым живы. Мы с семьёй в их числе. Прокручиваю в голове наказ Андрея Михайловича: «Сохраняйте мирное небо над головой. Уважайте свою Родину, цените жизнь и близких людей, найдите себя в том деле, где сможете принести пользу окружающим».

Понимаю, что мне это под силу. Сегодня я спокойна и счастлива – у меня есть завтрашний день и будущее, большая семья, друзья, коллеги. И половина пройденного пути к профессии детского врача.

У меня есть возможность узнавать историю, чтить ее героев и передавать знания будущему поколению. Кажется, я иду в правильном направлении по наказу Героя нашей страны.

Анна Маслевская, 409 гр., пед. ф-т.

И еще об Андрее Труше

В 1941 году в моей стране не стало мира. Нависли тучей четыре года ада. Потом – победа! Праздник, который подарили нам ветераны Великой Отечественной войны.

Наверное, я счастливый человек, потому что могу лично пообщаться с солдатом той войны. Этот солдат – Андрей Михайлович Труш.

Воевать он начал в 12 лет в партизанском отряде, в 16 был уже лейтенантом! После войны получил три высших образования, работал инженером на заводе.

– Не бойтесь преодолевать трудности, создайте и сохраните надежный тыл – вашу семью, товарищей, которые пойдут с вами по жизни, говорит мне Андрей Михайлович.

Спеша на занятия, я вспоминаю завет сильного ЧЕЛОВЕКА, его «не бойтесь». Вижу мудрый и спокойный взгляд героя, которого война лишила пальцев, глаза, изуродовала разрывом мины, но не сломала.

Я буду сильной. Спасибо, солдат.

Карина Шемякина, 409 гр. пед. ф-т.

Пятикратная прабабушка Анна

Анна Демьяновна Бурмакина – ветеран тыла, работала в строительстве и в колхозе, шила одежду для солдат.

Анна Бурмакина родилась в Волгограде, потом переехала в Красноярск. Потеряла мужа в 49 лет, но это не помешало им воспитать пятерых детей. Всю жизнь Бурмакины делали всё, чтобы прокормить ребят и вырастить их хорошими людьми. Все её дети получили высшее образование и сейчас живут хорошо, достойно зарабатывают. У Анны Демьяновны внуки и целых пять правнуков!

Также Анна Бурмакина получает хорошую пенсию и хвалит Владимира Владимировича Путина – считает его лучшим президентом за всю свою жизнь.

Про ситуацию в стране говорит: «Пусть воюют хорошенько за нас», и искренне надеется, что Россия снова одержит победу.

А рецепт счастья у Анны Бурмакиной такой:

– Не пейте, не курите, воспитывайте и растите детей, и всё у вас будет хорошо. Я и мои дети живем именно по такому принципу.

Яна Алексеева, 410 гр., пед. ф-т.

Михаил Моисеев: «Пусть люди вам улыбаются»

– Не бойтесь трудностей, настойчиво ищите свое место в жизни – выбирайте профессию по душе, чтобы работать с удовольствием и радостью.

Любите своих детей, храните обычаи и традиции предков, уважительно относитесь к старшим, будьте милосердными, отзывчивыми, благородными, честными, достойными своей необъятной Родины – тогда ваша жизнь будет иметь смысл.

Будьте порядочными, не ищите обходных путей. Живите в ладу с совестью, чтобы не было стыдно за свои поступки.

Живите так, чтобы люди, столкнувшись с вами, улыбнулись, а общаясь с вами, стали чуточку счастливее.

Не забывайте, помните о том, какой ценой мы спасли мир и Отечество. Нельзя, чтобы это все повторилось с вашими детьми и внуками.

Анна Коркина, 409 гр., пед. ф-т.

Валентина Юшина: «Высыпайтесь, пейте кофе с булочкой»

– Учитесь хорошо. Больше высыпайтесь, ведь это такой труд – учиться на врача.

У вас в кармане всегда должна быть денежка на булочку и кофе. Лишь в редких случаях занимайте деньги у друзей.

Не забывайте нас – таких немощных и старых. Мы сделали все, чтобы вы жили в светлом мире. Нас уже мало осталось, но вы помните о нас и рассказывайте своим детям о наших подвигах. Не дай Бог, чтобы это повторилось еще раз. Мирного неба Вам, молодые! Не бойтесь ничего, Бог вас сохранит!

Анастасия Шамина, 410 гр., пед. ф-т.

Яков Сивеня: «День Победы встретил со слезами»

Яков Павлович родился в маленькой деревушке и с самого раннего детства работал в колхозе.

О войне узнал из газеты, даже радио в деревне не было, провели только после войны. Было Якову всего 14 лет.

В 1944 году он призван на Забайкальский фронт. Был артиллеристом, получил медаль «За отвагу». Вспоминает боевых товарищей, с теми, кто остались в живых, поддерживает связь по сей день.

Победу встретил в Забайкалье:

– Помню, как узнал, что мы победили, на глазах были слезы счастья, что все это закончилось.

После войны Яков Павлович работал на рейсовом автобусе, где и встретил свою жену, с которой живет душа в душу и сейчас – она работала кондуктором.

Молодому поколению наказывает:

– Будьте порядочными, дисциплинированными. Никогда не отлынивайте от работы. Любите своих родных и близких. Ну и конечно всегда помните о нас – ветеранах.

Екатерина Барская, 410 гр., пед. ф-т.



АЛЕКСАНДРОВА ЕДЕТ В ТАШКЕНТ ЗА ЛЯГУШКАМИ

Как жил Красноярский медицинский институт в военное время

Великая Отечественная война запечатлена в воспоминаниях, кинохронике, фотографиях. КрасГМУ тоже хранит память и правду о военном времени – это приказы по вузу. Они рассказывают, как жили в 1942-1945-м преподаватели и студенты.



ПРИКАЗ
ПО КРАСНОЯРСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ
От 6 февраля 1945 г. № 21. г. Красноярск.

§ 1.
Согласно разрешения Начальника Главного Управления Медицинскими Учебными Заведениями Наркомздрава Союза ССР командировать в г. Москву для научной работы зам. директора по научной и учебной работе доктора медицинских наук профессора П.Б. БАЛАКИРЬБА на срок с 10 февраля по 15 марта 1945 г.

§ 2.
Исполнение обязанностей директора по учебно-научной работе во время командировки профессора П.Б. БАЛАКИРЬБА возложить на доцента И.О. ЛИЛЕНШТЕЙНА.

§ 3.

В 1940-е был проректор по научной и учебной работе в одном лице.

ПРИКАЗ № 5-5.
по Красноярскому Медицинскому Институту
от 7 июня 1944 года.

§-2.
Для изучения случаев септической ангины и оказания лечебной помощи заболевшим, организовать научно-практическую экспедицию в Идринский район в следующем составе:

Профессор	ДУБОВ (руководитель)
Доцент	БАВИЦКАЯ
Доцент	ВОРНОВА
Ассистент	СОБАКИНА
Лаборант	КРАСНИК

Студенты:
ВЕРЕБР Т.А.;
ДУНАЕВА В.С.;
ВИН С.И.;
ИВАНОВА И.И.;
БОРОВАЯ И.М.;
МОСАН С.В.;
РОМАНОВА Н.Л.;
ЖИТНИКОВА А.

Срок командировки 1 группы 7.01.44 года, 2 группы 9.01.44 года до 25 июня.

и.о. Директора Красноярского Медицинского Института профессор

Июнь 1944 года. Группа преподавателей и студентов направлены в Идринский район для борьбы со вспышкой септической ангины.

2049.
Москва Наркомздраву
Нина Савиной

Крайздрав просит для маленьких блокадников две тонны белушего жира.

1942 год. Крайздрав просит для маленьких блокадников две тонны белушего жира.

на В/В 01-1 от 10/VI-44 г.
Согласно распоряжению тов. ВОРОБЬЕВА, командировать тов. ВОРОБЬЕВА в г. Ленинград для освобождения в 10-ти комнатных квартирах для преподавателей и врачей.

Июнь 1942 года. Для преподавателей Воронежского стоматологического института освобождаются квартиры в Красноярске

КРАСНОЯРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ
№ 2255
ПРИКАЗ
МОСКВА Л. 6131. 22. 12. 20 = 10752

ПРИКАЗОМ СОВНАРКОМЗДРАВА НОМЕР 4604 ОТ 28 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА
НАЗНАЧЕНЫ ДИРЕКТОРОМ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА
ПРИМИТЕ ДЕЛА ОТ ОЗЕРЕЦКОГО

Сентябрь 1943 года – первый ректор Озерецкий возвращается в Ленинград, дела временно передает профессору Привесу.

ПРИКАЗ
Перевести на 2-й курс лечебного факультета следующих студентов бывшего стоматологического факультета:

Руднев Н.
Степанов М.Д.
Скобелев В.И.
Лавриков
Корытцев
Горохов Е.И.
Чугачев
Григорьев Е.М.
Александров В.С.

и.о. Директора Медицинского Института

1944 год. Стоматологический факультет закрыт. Студентам предложено перевестись в Томск, но не все смогли это сделать. Некоторые перевелись на лечебный факультет.

ПРИКАЗ
ПО КРАСНОЯРСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ.
ноября 1944 года. № 184 Б. г. Красноярск.

§ 1.
В связи с наступлением 27-й годовщины Великой Октябрьской революции с целью поощрения работников института, проявивших с хорошей стороны в подготовке к новому учебному году, обязать начальника ОРС тов. ГЕССИНА распределить имеющиеся орденские знаки на прототипы, следующим образом:

Студ. протому	- 38 орден и 27 талон.
Местному	- 7 " и 48 "
Адм.хоз.службе	- 39 " и 58 "
ОРС"у	- 30 " и 14 "

Протому, местному, зам. директора адм.-хоз.части, начальнику составить списки на распределение с учетом семей военнослужащих - представить мне на утверждение к 1/XI- с.г.

Ноябрь 1944 года. Талоны к 7 Ноября. Это были моток шерсти, кусок мыла, могли быть валенки, стеганные штаны.

открыть в 15/У-1944 г. Краевую поликлинику с профессорским приемом и кроме того привлечь профессоров и научных работников Медицинского Института к приему больных в других поликлиниках и стоматологической консультации по специальностям в больницах, поликлиниках и по оказанию помощи на дому; организовать работу в краевой поликлинике.

Май 1944 года. Профессора медицинского института ведут консультативный прием в краевой поликлинике.

Студента 4-го курса КОШКОВА В.Ф. отчислить, в связи с переездом в город Кышловодск.
Основание: заявление КОШКОВА с резолюцией и.о. Директора ИМИ.

§-7.
Студ. ФРИД И.А. отчислить из института, в связи с переездом семьи на Запад.
Основание: заявление ФРИД с резолюцией и.о. Директора.

1944 год. Красная Армия гонит фашистов, освобождая города и республики СССР. Наши студенты и преподаватели эвакуируются. Адрес отбытия не всегда указан, порой в приказах написано просто: «Переезд на Запад».

ПРИКАЗ
ПО КРАСНОЯРСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ
15 ноября 1944 г. № 191. г. Красноярск.

§ 1.
Студентку 2-го курса т. АЛЕКСАНДРОВУ З.И. командировать в г. Ленинабад, Ташкент за лягушками, с 15/XI- по 16/XII-44 г.

ОСНОВАНИЕ: Заявление зав. каф. физиологии ВУЛА И.М. с резолюцией и.о. директора.

Ноябрь 1944 года. Студентка Александра направлена в Ленинабад (Душанбе) и Ташкент за лягушками. Интересно, как бедная девочка везла лягушек в поезде не меньше недели...

ПРИКАЗ № 47
ПО КРАСНОЯРСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ
От 8/III-45 г. г. Красноярск.

Сегодня, 8/III-45 г. принял дела от ПЕНЬКОВСКОГО В.Р. и вступил в исполнение обязанностей директора Красноярского Медицинского Института.

ДИРЕКТОР КРАСНОЯРСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА - ПОДЗОЛКОВ/
Отп. в 4-х экз.
С подлинным верно:



С 5 марта 1944 года вступил в должность ректор Петр Георгиевич Подзолков. Он будет управлять вузом почти 35 лет.

ПРИКАЗ № 50-а.
ПО КРАСНОЯРСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ
г. Красноярск.
От 12/III-45 г.

В дополнение к приказу за № от освободить от оплаты за обучение в 1944/45 учебном году следующих студентов:

ВЕСЕЛКОВА Г.М.	(108 гр.)
СУХАРЕВ В.В.	(1У курс)
ЗАМКОВА П.Р.	(303 гр.)
ВАСИЛЬЕВА В.Д.	(101 гр.)
НОВИЦКАЯ	(305 гр.)
АЛЕКСАНДРОВА Н.В.	(403 гр.)
ВАСИЛЬЕВА Г.А.	(101 гр.)
ЕРШОВА	(202 гр.)
ПОНСКАЯ	(III курс)
НЕПОМНЯЩАЯ Т.А.	(301 гр.)

Директор Красноярского Медицинского Института ПОДЗОЛКОВ/
Отп. в 4-х экз.

С 1940 по 1956 год старше школьники и студенты СССР платили за образование. Немного – наши студенты платили 300 рублей. Освобождались отличники, дети погибших на фронте родителей, дети, которых содержал один кормилец – пенсионер, инвалид, ветеран войны.

ДЕТИ РАЗНЫХ НАРОДОВ, МЫ МЕЧТОЮ О МИРЕ ЖИВЕМ

Под таким девизом была проведена студенческая конференция «Актуальные аспекты межнациональных отношений в образовательной сфере и молодежной среде»



Ковалевой, Алиной Козловой, Анастасией Радченко, Екатериной Хохловой, Яной Яковлевой. Девчонки задали тон всей конференции.

Затем к слушателям обратился представитель оргкомитета Леонид Рассказов – пожелал удачи участникам. Зоя Грудина отметила многонациональность КрасГМУ и рассказала о краевом Доме дружбы.

Затем были представлены студенческие доклады.

«И если завтра мой язык исчезнет, то я готов сегодня умереть...». Строчками Расула Гамзатова, народного поэта Дагестана, начал выступление второкурсник Нуретдин Аскеров. Его доклад был посвящен формированию чувства единства и братства. Отдельно докладчик провел анкетирование с вопросом: «Что значит для вас нация?». Как оказалось, у студентов КрасГМУ, совершенно отсутствует шовинизм – не важна им нация, им важен сам человек.

Продолжил тему Игорь Барсуков. Он заявил, что наука – интернациональное понятие. Проиллюстрировал знанием трудов русского ученого Ломоносова и американского философа Джона Дьюи.

Одногруппник Барсукова Амгалан Бадмаев и Гюльсум Гусейнова говорили о сказках, которые вводили нас в царство Морфея, дарили надежду, учили доброте. Ребята сравнили сказки разных народов – в них всегда побеждают добро и любовь, во все эпохи, в любом уголке Земли.

Тему профилактики терроризма подняли студенты Яна Кобякова и Пиль Элизээр Бэн Мустафа. Ребята рассказали о терактах в Норвегии 2011 года, на Дубровке 2002 года, напомнили, что нужно учиться слушать и слышать друг друга.

Софья Кокухина и Артем Неустроев говорили о социальной значимости внутрисетевого общения, о важности интернет-этикета.

Елизавета Борисова провела анкетирование по патриотизму. Выяснилось, что молодежь отторгает все, что навязывается. Важно рассказывать о родине с детства, чтобы ребенок интересовался и гордился своей страной.

София Головнева рассказала об экстремизме, выделила его причины в том числе, главную – дискриминацию. Как отметила девушка, еще русский философ Соловьев говорил, что «...все народы утверждали свою народность не в ней самой, отвлеченно взятой, а в чем-то всеобщем, сверхнародном...».

Дарья Гросс и Вадим Кашинцев говорили о проблеме межнациональных конфликтов в университете. По мнению студентов, необходимо изучать национальные традиции, вместе проводить время.

Ярослава Петрова рассказала о своем кумире Федоре Углове, которого занесли в Книгу Рекордов Гиннеса, как врача с самым долгим хирургическим опытом – 75 лет.



Десятый доклад пленил зрителей азербайджанским танцем. После танцевального номера Диана Ахмедова и Алсу Намазова рассказали о своей родине, об азербайджанских праздниках, поделились особенностями быта.

О родном Минусинске рассказали Елена Молоткова и Валерия Филиппова, поделились мнением об уровне развития медицины на юге края.

Алена Окорочкова поделилась информацией о многофункциональном стройотряде, о легендарной ССОшной «бойцовке».

Завершили выступления Ангелина Алябьева и Виктория Кучеренко – рассказали о секретах красоты и молодости восточных женщин.

По результатам конференции, III место заняли Диана Ахмедова и Алсу Намазова с докладом «Азербайджан – моя Родина».

II место присуждено Софье Кокухиной и Артему Неустроеву за доклад «Интернет-дайджест актуальных трендов и видеозаписи интервью обращений,

пожеланий деканов, заведующих кафедрами, преподавателей, кураторов, членов студсовета, студентов КрасГМУ о межнациональных, межконфессиональных и межкультурных отношениях».

I место у Дарьи Гросс и Вадима Кашинцева за доклад «Проблемы межнациональных отношений вуза и пути их решения».

Также жюри выделили три номинации:

– «За патриотический подход» – отмечена Елизавета Борисова;

– «За оригинальность подхода» – Софья Головнева;

– «За любовь к малой Родине» – Елена Молоткова и Валерия Филиппова.

Еще присуждены номинации:

– «За актуальность проекта» – отмечен Нуретдин Аскеров с докладом «Интернациональный сектор студенческого совета КрасГМУ. Что? Зачем? Почему?»;

– «За научный подход» – Игорь Барсуков с докладом «Первые шаги на пути формирования научного мировоззрения».

«За верность традиции» присуждена Бадмаеву Амгалану Цывановичу (233 леч.) и Гусейновой Гюльсум Азатовне (232 леч.);

– «За интерактивный подход» – Пиль Элизээр Бэн Мустафа и Яна Кобякова;

– «За преданность профессии» – Ярослава Петрова;

– «За популяризацию стройотрядовского движения» – Алена Окорочкова;

– «За выразительность» – Ангелина Алябьева и Виктория Кучеренко.

Поздравляем призеров и победителей.

Благодарность профкому КрасГМУ за поддержку нашего мероприятия и, конечно, Леониду Дементьевичу Рассказову.

Подготовили

Полина Хохрякова и Олеся Сластихина.

Фото Гунел Оруджалиевой и Фариды Махмудовой.



СТУДЕНТЫ ПИШУТ

Софья Тишкова, 205 гр. леч. ф-т.

Щербатым ртом встречает меня череп,
Пустых глазниц веселые черты.
Он одному себе лишь верен,
И полон страшной красоты.

Он много лет уже смеется,
Смотря студентам в глупые глаза
И слышит, как латынь нестройно льется
Слагаясь в умные слова.

На кафедре лежит он одиноко.
Однако точно не пылясь.
Лишь щуря дырку ока,
С своею участью смирясь.

Бесноватой весны луч задел,
И повисла загадка в глазах.
Кто на деле бывает умел,
Тот бывает неумел на словах.

Кто в словах прячет смыслы,
Только тем лишь, пожалуй, силен,
Что умеет заворчивать мысли
В миллион разноликих имен.

Льется сладкая сказка из уст,
А в глазах непроглядная тьма.
Внутри полый, он пуст,
Лишь старательно произносит слова.

Сочленение звуков, мотивов
Сочетание букв, ударений

Миллиард нарративов
И тысячу мнений.

Русской жизни трагизм
Одинаково прост и убог.
Вечерами уходя в эскапизм,
Ты плутаешь во мраке дорог.

Нет ни цели, ни точки отправки,
Ни смысла в пути.
Как полковник усталый в отставке,
Мы не знаем, зачем и куда нам идти.

Поднимаешь кирзовый сапог,
Опускаешь ногу вялую в пыль.
Сколько хожено тобою дорог,
Знает один лишь ковыль.

